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邯郸市2014届高三第一次模拟考试

文科数学

  第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一．选择题
1. 集合
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5．函数
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6．一个长方体被一个平面截去一部分后所剩几何体的正视图和俯视图如图所示,则该几何体的侧视图可以为
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7．椭圆
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8．已知实数
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9． 若
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10．下列命题中真命题是
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12．已知直线
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）
二．填空题
13．已知等比数列
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14．已知
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15．如图，在
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三、简答题

17.在
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中,角
[image: image124.wmf]C

B

A

、

、

所对的边分别为
[image: image125.wmf]c

b

a

、

、

，

向量
[image: image126.wmf](sinsin,sinsin),

BCAB

=+-

m



EMBED Equation.DSMT4[image: image127.wmf](sinsin,

BC

=-

n



 EMBED Equation.3  [image: image128.wmf]A

sin

）,且
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（I）求角
[image: image130.wmf]C

的大小;

（II）若
[image: image131.wmf]4

sin

5

A

=

,求
[image: image132.wmf]cos

B

的值.
18. 在某大学联盟的自主招生考试中，报考文史专业的考生参加了人文基础学科考试科目“语文”和“数学”的考试. 某考场考生的两科考试成绩数据统计如下图所示，本次考试中成绩在
[image: image133.wmf]]
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[image: image134.wmf]A

，其中“语文”科目成绩在
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（I）求该考场考生数学科目成绩为
[image: image137.wmf]A

的人数；

（II）已知参加本考场测试的考生中，恰有2人的两科成绩均为
[image: image138.wmf]A

.在至少一科成绩为
[image: image139.wmf]A

的考生中，随机抽取2人进行访谈，求这2人的两科成绩均为
[image: image140.wmf]A

的概率.
19.如图1,在直角梯形[image: image141.wmf]ABCD

中,[image: image142.wmf]90
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Ð=°

,[image: image143.wmf]//

CDAB
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, 点[image: image145.wmf]E

 为[image: image146.wmf]AC

中点.将[image: image147.wmf]ADC

D

沿[image: image148.wmf]AC

折起, 使平面[image: image149.wmf]ADC

[image: image150.wmf]^

平面[image: image151.wmf]ABC

,得到几何体[image: image152.wmf]DABC

-

,如图2所示.
（I）在[image: image153.wmf]CD

上找一点[image: image154.wmf]F

,使[image: image155.wmf]//

AD

平面[image: image156.wmf]EFB

;
（II）求点
[image: image157.wmf]C

到平面
[image: image158.wmf]ABD

的距离.
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20. 已知函数
[image: image161.wmf]1
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（I）若
[image: image162.wmf]3
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x

是
[image: image163.wmf])
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的极值点，求
[image: image164.wmf])

(
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的极大值；

（II）求
[image: image165.wmf]a

的范围，使得
[image: image166.wmf]1
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21.已知抛物线
[image: image167.wmf])
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的焦点为
[image: image168.wmf]F

,点
[image: image169.wmf]A

为抛物线上的一点，其纵坐标为
[image: image170.wmf]1

，
[image: image171.wmf]4

5

=

AF

.

（I）求抛物线的方程；

（II）设
[image: image172.wmf]C

B

,

为抛物线上不同于
[image: image173.wmf]A

的两点，且
[image: image174.wmf]ABAC

^

，过
[image: image175.wmf],

BC

两点分别作抛物线的切线，记两切线的交点为
[image: image176.wmf]D

，求
[image: image177.wmf]OD

的最小值.

22.(本小题满分10分)选修4—1：几何证明选讲  
如图所示, 
[image: image178.wmf]PA

为圆
[image: image179.wmf]O

的切线, 
[image: image180.wmf]A

为切点,
[image: image181.wmf]两点，

于
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,



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image182.wmf]20
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=

，
[image: image183.wmf]10,
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image184.wmf]BAC

Ð

的角平分线与
[image: image185.wmf]BC

和圆
[image: image186.wmf]O

分别交于点
[image: image187.wmf]D

和
[image: image188.wmf]E

.

（I） 求证
[image: image189.wmf]ABPCPAAC

×=×

    
（II） 求
[image: image190.wmf]ADAE

×

的值.
23．(本小题10分）选修4—4：坐标系与参数方程 

已知平面直角坐标系
[image: image191.wmf]xOy

,以
[image: image192.wmf]O

为极点, 
[image: image193.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系, ,曲线
[image: image194.wmf]C

的参数方程为
[image: image195.wmf]2cos,
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。点
[image: image196.wmf],

AB

是曲线
[image: image197.wmf]C

上两点，点
[image: image198.wmf],

AB

的极坐标分别为
[image: image199.wmf]12,
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。

（I）写出曲线
[image: image200.wmf]C

的普通方程和极坐标方程;

（II）求
[image: image201.wmf]AB

的值.
24.（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

已知函数
[image: image202.wmf]()|2||2|,

fxxxaa

=---Î

R.
（I）当
[image: image203.wmf]3
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时，解不等式
[image: image204.wmf](
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（II）当
[image: image205.wmf](,2)
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[image: image206.wmf]()0
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.求
[image: image207.wmf]a

的取值范围.

邯郸市2014届高三一模文科数学答案及评分标准
一、选择题：
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二、填空题：

13、364   14、 
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   15、 
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   16、 
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三、简答题：

17、解：（1）由
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由正弦定理，得
[image: image214.wmf]222
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，即
[image: image215.wmf]222
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.                    ------4分
再结合余弦定理得,
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因此
[image: image217.wmf]0
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，所以
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(2)因此
[image: image219.wmf]375644
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，
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[image: image220.wmf]ca
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[image: image221.wmf]3

CA

p

=>

，故
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[image: image225.wmf]433
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18、解：（1）该考场的考生人数为10÷0.25=40人.                           ------2分
数学科目成绩为
[image: image226.wmf]A

的人数为

40×(1-0.0025×10-0.015×10-0.0375×10×2)=40×0.075=3人.               ------6分
（2）语文和数学成绩为A的各有3人，其中有两人的两科成绩均为
[image: image227.wmf]A

，所以还有两名同学只有一科成绩为
[image: image228.wmf]A

.                                                          ------8分
设这四人为甲、乙、丙、丁，其中甲、乙的两科成绩均为
[image: image229.wmf]A

，则在至少一科成绩为
[image: image230.wmf]A

的考生中，随机抽取两人进行访谈，基本事件为{甲，乙}，{甲，丙}，{甲，丁}，{乙，丙}，{乙，丁}，{丙，丁}共6个，                                                               ------10分
设“随机抽取两人，这两人的两科成绩均为
[image: image231.wmf]A

”为事件
[image: image232.wmf]M

，则事件
[image: image233.wmf]M

包含的事件有1个，则
[image: image234.wmf]6
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19、解:(1) 取[image: image235.wmf]CD

的中点[image: image236.wmf]F

,连结[image: image237.wmf]EF

,[image: image238.wmf]BF

                                    ------2分
在[image: image239.wmf]ACD

D

中,[image: image240.wmf]Q

 [image: image241.wmf]E

,[image: image242.wmf]F

分别为[image: image243.wmf]AC
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的中点 
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                          -----6分
(2)  设点
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